Audiometria

Az audiometria fizikai alapjai,
Egyéni hallaskiiszob mérés

1000 Hz-en (etalonhang) még észlelhetd hangossdg — referencia intenzitas: J =1012
W/m?2

Intenzitasszint : J,; = 10 * Ig (J/J,) (dB)

Hangossagszint: H ., = 10 Ig (/Jg)1000m:

10 phon hangossdgszint novekedés — 2X olyan hangos hangérzet

Hangossag-skala: alappont : 1 son =40 phon
2 son= 50 phon, 4 son = 60 phon, 8 son= 70 phon....

Stevens-féle hatvanyfuggvény: H,, = 1/16 (3/15)°31000u,

Stevens-féle altalanos pszichofizikai térvény: S=konst(J/J,)"

Intenzitas (objektiv, fizikai intenzitds) : inger erGsségét jellemzi
Hangossag (szubjektiv, pszichofizikai intenzitas) : érzet
er@sségét jellemzi

Egyenl6 hangossagszintek gorbéi: 6sszefliggést adnak az érzékelt hangossag,
a fizikai intenzitas és a frekvencia kozott
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Az audiogram szarmaztatdsa az egyenld hangossdgu gorbékbé|
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Mérés modja és kiértékelés:

.

Kapcsoljuk be a fliggvénygenerator t!
Beallitdsok: - szinuszos hullamforma : FUNCTION = SIN
- kimenéfesziltség minimalizdldsa:

AMPLITUDE, COARSE = 10, FINE = 0.1
Fejhallgato ,jack” dugdjat csatlakoztassuk a generator kimenetére!
Helyezziik a fejhallgatot a fejunkre Ggy, hogy a parnak a lehetd legjobb
hangszigetelést biztositsak!
Allitsunk be el8szér 1000 Hz-et méréfrekvenciaként !
Szabdlyozzuk a fejhallgatdra juto fesziltséget a ,,COARSE” ill. a ,,FINE” gombokkal
ugy, hogy éppen halljuk a hangot!

Fesziiltség kiszamitdsa: U =5 (V) * Uarse * Usine
Jszja halldskliszOb-intenzitds kiszdmitdsa: J ;= 1*10°° * U2 (W/m?)
Szémitsuk dt intenzitdsszintekre: Jyg o5 = 1018 (Jgse / Jo) (dB) ahol J, = 1012 W/m?

Rajzoljuk meg a sajat hallaskiiszéb-gorbét a ,, NORMALIS HALLASKUSZOBGORBEVEL”
koz6s koordinatarendszerben!

Olvassuk le a normédlis halldskiiszobgorbérél a méréfrekvenciakhoz tartozd Jyg norm
értékeket és képezzik @ Jyp s — Jgp norm KUlONbségeket!

Rajzoljuk meg az eltérés-gorbét, az ,AUDIOGRAMOT”!

Il. Mérés madja és kiértékelés:
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ElGkésziletek az el6z6h6z hasonldan.
Allitsunk be el8szér 1000 Hz-et méréfrekvenciaként !
Allitsuk be: COARSE = 1072, FINE: 1

— ez lesz a referencia hang, ennek relativ hangossaga: 1
A mérdpadr egyik tagja dllitsa be a mellékelt listaban levé fesziiltségértékeket, mig a
masik tag érzése alapjan adja meg a hang relativ hangossagat a referenciahanghoz
képest! (kérésre adjuk meg ismételten a referenciahangot)

Feszliltség és intenzitas szamitdsa az el6z6h6z hasonldan torténik.

Abrézoljuk a relativ hangossdgokat az intenzitas fliggvényében és illessziink
logaritmikus és hatvany gorbéket!

Mennyire jol illeszkednek a Weber-Fechner, illetve Stevens térvények a
mérésiinkre, melyik tlinik jobbnak?



relativ

becsiilt
sor- hangossag
szém U e U fine (Hee)
(rel. egys.) (rel.egys) (rel. egys.)
1 10? 1 1 — —
2 10t 10 ESA INT 8SSZEHASONLITASA (1000 Hz, sin, log-log)
3 10° 1,0 100 - 10
4 1 1,0 B - ---""""" ——regressziés
- egyenes
5. 10? 08 % 2 (rel. egys.)
6. 10* 05 i s
1 s 2= S
! 1 e 388 £z Stevens
8 10° 03 8¢ ! %g torv. (son)
) 1 02 = 4
10. 102 03 g .8
11 1 05 2 e c - Weber
12 103 0,8 Fechner
g g t6rv. (phon)
13. 10? 0,2 wn oo
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i 5' 7 0’ g hangintenzitas, J (W/m"2)
16 1 0,7
17 1 04
18. 102 05
19. 10° 04

20. 10* 07




